

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Hirdetések és előfizetések főlvetetnek s egyes számok kaphatók helyben:

Muzsik és Partics könyv- és könyvnyomdájában, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohányüzdségében, valamint hirdetések s nyiltéri közlemények egy a főváros mint a külföldi összes hirdetési irodákban.

Egy szám 10 kr.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.
helyben hátról kezdve:

Egész évre . . .	8 frt.
Fél évre . . .	4 „
Negyed évre . . .	2 „

Vidékre póstán küldve:

Egész évre . . .	9 frt. — kr.
Fél évre . . .	4 „ 50 kr.
Negyed évre . . .	2 „ 25 kr.

Néptanítóknak helyben:

Egész évre . . .	6 frt. — kr.
Fél évre . . .	3 „
Negyed évre . . .	1 „ 50 „

Néptanítóknak vidéken:

Egész évre . . .	7 frt. — kr.
Fél évre . . .	3 „ 50 „
Negyed évre . . .	1 „ 75 „

Szerkesztőiroda és kiadóhivatal:
Csendes-utca, Tóth-féle háza,
hová minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előfizetések és hirdetések is küldendők.
Bérmentelen leveleknem fogadjatnak el. Kéziratok nem adának vissza.

Szerkesztőértérkezhetni:
d. e. 11 óráltól 12-ig és d. u. 8-tól 6 óráig.

Előfizetési felhívás

„Zombor és Vidéke“

V. évfolyamának III-ik negyedére

Nem új programot állítunk föl, s nem ismétéljük a régít.

A „Zombor és Vidéke“ útja kimért, — egyes s egy jól ismert célra törekvő.

Egyedül állunk e nagy megyében, mint szószólói mindazoknak, kik itt az uralkodó kormányrendszer megbékíthetetlen, — kiengesztelhetetlen ellenségei; mint zászlótartói mindazoknak, a kik politikai hitelveiket e szóban összegezik: „E l l e n z é k k !“

A mi fennállásunk, létünk s erőink hangosan szóló bizonyítékai annak hogy: **v a g y u n k !**

A mi szerepünk a politikai világot jelentő deskakon nem is nagy, nem is érdekes, nem is a leghálásabb. Eljártsani nem kell nagy tudomány, nagy tehetség, csak erő és kitartás.

Eddig minden 3 évben egyszer lehetett aktív szereplésünkkel megmutatni azt, hogy nem üres agyrém, nem képzeltetés, nem kohlomán a bácskai ellenzék tetteje, — hogy a mely tanokat e három év alatt hirdet-

tünk, azoknak nagy számban vannak hívói s öntudatos követői.

Ezentul minden 5 évben egyszer lesz alkalmunk konstatálni elveink diadalát, s ilyen 5 évre szóló küzdelem küszöbén állunk jelenleg.

Egy perczig sem kételkedünk abban, hogy a kik immár öt év óta hazafias jóakarattal támogatják működésünket, — most, egy ilyen erős csata előtt el nem hagyunk bennünket. — hogy a kik öt év óta működésünk sikerével megelégedve, féljogunkat elismertek, jövőben még inkább elismerendik azt.

Ezek tudatában nem is kellene „előfizetési felhívás“-sal járulnunk t. társ előfizetőink elé, — mert ugyazólva valamennyi 5-öd év előtti előfizetőinket szerencsések voltunk megtarthatni, — ha ezuttal ismét csak a jóindulatu pártfogást akarhatnók kikérni.

E pártfogásért hálás köszönetünket nyilvánítjuk, — de ezuttal még egy más kérelmünk is van t. pártbíveinkhez.

Bácskában van erős ellenzék, — ezt senki se vitatja, — de nincs elég párt-szellem, nem ébredt föl még eléggé amaz öntudat, mely a párt-organum hathatós támogatásában dokumentálni akarná erejét, s hatalmát. — A „Zombor és Vidéke“ a lefolyó öt év alatt csak erkölcsi sikereket mutathat fel, — csak abbéli tekintélyét vivta ki, mely

szavainak súlyában, s ennek minden párt részéről való elismerésében nyilatkozott mindenkor, valahányszor fölhangozott a jajszó a társadalom a részéből, melyre csapást mért, valahányszor a társadalom élénk hullámszáma eklatánsul adta tudtul, hogy a hová futni akart, ott valóban elevevne tapintott. . .

Ebből állott eddigi összes sikere!

Hogy ezen sikerek méltóvá tesszik a pártfogásra azok részéről, a kikkel együtt, egy zászló alatt, egy politikai hitel diadalra jutásáért küzd, — ezt hisszük, senki se vonja kétségbe.

Mi az, hogy mégis szűkköbűséggel találkozik saját pártbíveit legnagyobb részénél?

Mi az, hogy mindezek daczára anyagi misériákkal küzd?

Mi az, hogy megelhetése, existentiája, jövője mind e máig illusorius?

Többet kellett volna-e tennünk, hogy pártbíveit teljes s odaadó pártfogására érdemese legyünk?

Mi valóban e kérdésekkel szemben tájékozatlanok vagyunk!

Nem is ezünk azok megoldásában deklarált magunkat, — hanem egyenesen s nyiltan szemébe nézünk azoknak.

Kimondjuk, hogy nem fáradtuk el a küzdelemben, kijelentjük, hogy

nem esüggedtünk el. Elünk, élni fogunk a mostoha körülmények daczára is.

Nec aspera terrent. . .

S tesszük azt az ünnepélyes ígértelet azoknak, kik eddigelé támogatnak, s kikre a jövőben is számíthatnánk, hogy burgalomal s odaadással fogunk harcolni, s akár milyen akadályok álljonak is elébünk, mi azok leküzdésében erősek leszünk.

S nem adjuk föl azt a reményt, hogy az a nagy s erős ellenzék, mely e megyében az elmut képviselőválasztások alkalmával oly imponzas győzelemre juttatá zászlainkat, elvégre be fogja látni, hogy egyedül politikai organuma támogatása által saját öntudatos létének ad kifejezést, ugyszólva önmagát tiszteli meg, s így el fogjuk érní azt az időt, midőn az anyagi nehézségek leküzdésével végre oly alak s tartalommal léphetünk a bácskai közönség elé, a minő e megye intelligentiáját s anyagi erejét megilleti.

E hitben s az erkölcsi fegyverekre támaszkodva kérjük t. eddigi előfizetőink hazafias pártfogását a most megnyíló előfizetési negyeder is!

Zombor 1886. június hóban.

A „Zombor és Vidéke“ szerkesztőisége s kiadóhivatala.

A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

FÖNDÉRKERT.

— Beszélj. —
Irta: **Molnár Gyula.**

I.

A mi a padisah esivét lóagra gyajtja
(Folytatás.)
Amurát bámulva mereszté szemét a a dervisre.

— S honnan tudod te mindezt?

— A kormányzó, — válaszolt a dervis szatirikus mosolyal — Azab-bég, Bokhar a jóspedig — én valék!

A szultán felugrott ülőhelyéből.

— Dervis, te boldondá akarsz engem tenni. Beszélj nekem méezerű dolgokról, miknek én hitelt nem adhatok.

— Felség, én nem azért jöttem, hogy itt hagyjam a fejemet, és semmi érdek nem készít arra, hogy hazug dolgokkal untassalak. Én megmondtam ezt a titkot, hogy a próphéta fölött utódját boldoggá tegyem, s hogy aztán magam részére is kiérdemeljem kegyeidet.

A szultán fel-al járkált egy ideig, aztán megállt a dervis előtt, s szigorú szemekkel mérgette. Nem hitte, de szeretett volna hinni.

— Fiam, hogy szerezzem én meg ezt a hurit, ha Azab-bég rejtve tartja?

— Felség, az könnyű. Meglátogatod Azab-béget, kire névze ez a legnagyobb megtiszteltetés, ott azután előadod azt, mit tőlem hallottál, a többi pedig önkéntis következik. Hatalmad oly nagy, hogy végre erőszakkal is célt érhetsz. Ha a paradicsomi huri kezeid közt leszen, akkor elővök ujra, s kérem majd a jutalmat.

— Add irásban mindazt, mit elmondált.

— Szivesen!

A mozaikkai kirakott ébenfa asztalon ragyogó irószköz hevert, mely mindig rendelkezésére állott a szultánnak, hogy napi rendeleteit kiadja.

A dervis nem habozott, hanem leült, s egy ideig gyorsan írt.

— Megvan, szólt azután fennsőbbégg erzetével. Egy fejjel magasabbnak hitte magát, mint azelőtt. A szultán végignézte az iratot, összehajtá, s kaftánja zsebébe rejté.

Az asztalon volt egy kis csengetyű, melynek csengőmbját a szultán megnyomván csengettet.

Két fekete eunuch jelent meg az ajtóban.

— Forjátok meg ezen embert, parancsolá a padisah, s kötözzétek meg.

— De felség, hebegé a dervis, halálra sápadt arczal.

— Nyugtasd meg magad fiam; ha igazat beszéltél, megkapod illó jutalmad. Addig tisztességes ellátásban részesülsz. De ha nem: a többit tudod.

A szegény dervis védelem nélkül hagyta magát megkötözni, s tova vezetett.

Másnap Kucz-bég az a rendeletet kapta, hogy haladéktalanul ültesse lóra a padisah kíséretét, mert ő Magnesiába helyezi át lakását.

Kucz-bég nagyon megtűközött ezen. Volt ennyi vakmerősége, hogy megkérdézte hatalmas urát: miért?

A padisah azt felelte rá, hogy ezentul soh'ne merészkedjék terveit, s tetteit kutatni, mert különben egy fejjel kisebbé teszi. — Kucz-bég erre megharagudott, s azt írta Khali-basának:

„A szultán megbolondult.“

De azt ugy látszik, maga is elhitte, s így aztán csak nem ülteté lóra a kíséretet, különösen pedig azért nem, mert Mara fedjelemasszony azt egyenesen megtiltotta. A mit a szultán parancsol, azt haladéktalanul meg kell tenni, de a mit kedvencz nője mond (bár jég nleg egy kissé kegyvesztett, — ám nem sokáig szokott ez tartani) azt akár írja be az Al-Koránba törvénynek, mert azt megszegni annyi, mint kitérni hitéből.

Ilanem ez egyszer jobb lett volna inkább azt írni be az Al-Koránba törvénynek, a mit a padisah mondott, mert midőn kevéssel rá a szultán személyesen óhajtott meggyőződni arról, vajjon parancsát a derék Kucz-bég végrehajtja-e, s végighaladván valamennyi udvarán, melyek palotáját körül-

vevék, — mindenütt a megszokott rend-s nyugalomra talált, a legelső előtt arczburoló ulemát egy rugta föl drágakövekkel kirakott saruival, hogy az oheány lépésnyire henteregye egy kapuzsi-basa hajlonó fejével jött nem éppen gyengéd érintkezésbe, a ki pedig, midőn a váratlan találkozás okát kutatódnól föltekintett, egyszerre csak a nagyhatalmu Ur két hadonázó kezét vélte feje körül láthatni, s csakhamar némely félremerhetetlen csattanások kétségtelenül győzdötök meg arról, hogy a végtelen igralmu, úd, s áldástóhoz kezek éppen ez ő barátászrán kegyeskedtek szórakozást keresni. Mindezek magyarázataul pedig a szultán stentortu banga dörgött fölébe:

— Hát ki parancsol nektek ti nyomortul ebek, én-e, vagy Kucz-bég? Hozzatok ide azt a kutyát, hogy átlökjem enkezemmel a poklok mélységébe tenékebe.

A kapuzsi-basa megfordult s rohant a parancsot végrehajtani.

A szegény Kucz-bégnek csak anyi ideje maradt éppen, hogy lóra kapjon s eszénelkül vágatasson ki a palotából, s miattul egy csapat csasz lóhalálba követte mindaddig, míg csak reménye lehetett arra, hogy elfogassza, gondolkozhatott a fölött, hogy milyen kellemes mulatás lenne, ha ezek a csaszok visszavinnék az ő fejét egy póznára szurva a szultán elé, a tetteit pedig a Hipodrom-téren a kutyák martalékul dobnák

H i r e k.

Radics György emlék-ösztöndíj. A zombori gymnasiumban Radics György volt igazgató emlékére, „Radics György emlék-ösztöndíj” létesítése tervezetik. Eddig 68 ft 98 kr. volt egybe. Az adományok dr. Margalits Ede gymn. igazgatóhoz küldendő. Vajha a szép eszme mielőbb megvalósíttatnék.

Magánvizsgálatok. A helybeli főgymnasiumban az írásbeli magánvizsgák 22-én a szöbeliek 23-án tartatnak.

Curia döntvények. Kereskedelmi ügyben: Azon körülmény, hogy a hitelező az egyenes adósnak a kezes hozzájárulása nélkül a teljesítésre időghaladékok engedtet, magában véve nem szünteti meg a kezes fizetési kötelezettségét, mert a teljesítési határidő meghosszabbítása a követelés lényegét nem érintvén, az eredeti követelést megszüntető újításnak nem tekinthető. — Sajtőügyben: Hectograf által többszörösített lap nyomtatványt képezvén, arra azon büntetőjogi intézkedések alkalmazandók, melyek a nyomtatványok iránt fennállanak. Egyes egyének politikai működésének bírálata politikai tartalom czikknek veendő. (278. 70. május 11.)

A felsővárosi óvodában a szünetidő felvételének első elemi osztályt végzett fiú és leány gyermekek egész napi foglalkoztatására. A gyermekek d. e. 2 órai oktatást kapnak Pollák tanítóval és a elemi tárgyakból. A tandíj az egész szünetidőre 4 ft.

A fumei országos túzóltó kongresszus az újvidéki túzóltó egyület két tag által fogja magát képviselni.

Fiatal életmód. Verbászton Delhais Rigand takarékpénztári hivatalnok 7 éves fiacska, a Ferencz-eszatonna partján járt. Közé, de midőn egy szép pillangót akart megfogni, beesett a kanálisa. Az akkor ép arra menő Kovács Lajos gymn. tanuló látván a veszelty, — habozás nélkül a kis fiu után ugrott és azt szerencsésen meg is mentette.

Évzáró vizsgák A helybeli izr. elemi iskolában az I. és II. osztály vizsgája 24-én d. e. 8 órakor, a III. és IV. osztályé d. u. 3 órakor tartatik meg.

Magnesia kormányzója Azab-bég éppen három kedves odaliskája ölelő karjai között a vargélyes kezes illatát szivta magába s bizonyára azon épületes dolgokon törte a fejét, hogy mint lehetne egész Magnesiát egy hatalmas kőfallal körülvenni, hogy oda halandó be se tehesse a lábát, midőn ablaka alatt erős lodobogás hallatszott s legott egy lelkofogó csasz állott előtte, a ki egy s szultán pecsétjével ellátott fermant adott át mely hajlongások között.

Azab-bég a mennyből csöppent alá. Halálra sápadtan csókolá meg a pecsétet, mielőtt kibontá s aztán remegve hallja zset a pergament, hogy ura parancsat kiolvassa. Mikor aztán végigjártatá szemeit a sokron, egyszerre kibullott kezei közül a papír, ajsai motyogtak valami érthetetlenül, — míg lábai ingadoztak.

Magához terve, kiadta a parancsot szolgálainak, hogy összes fegyver-fogható őreit, lovasait rögtön szedjék össze, az agyukat vontassák a falakra, a népesség pedig utad-eljék ki a közteterekre, s hirdessék dobszó mellett, hogy II. Amurat (kit Allah örök irtalomban fűrosszon) a proteia utóda Magnesia kormányzójának Azab-bégnek vendége lesz s fogadtatására minden igaz hívó muzulmánunk töle telhetőleg feyz s pompát kell kifejtenie.

E fény s pompa előállítására maga Azab-bég tette meg — mint illik — az első példaszert lépést, midőn a Tempe-völgy virányára mértföldiek hosszabban diadalvélget emeltetett, a legkülönbözőbb s leghizelgőbb üdvözölő feliratokkal s mindenki diadalvélget fényes katonaságot, fehérbe öltöztetett leány-

Birtokváltozás. A vajszaiki uradalmat Deutch Adolf bácsmegeyi virilista budapesti lakós vette meg; a bogyáni nagybirtokot pedig a zombori takarékpénztár örök árán megvásárolta.

Iskoláinkban — értjük a népiskolákat hol a szegény család gyermeke egyedül oktatását nyeri — az év végén kiadott szokott bizonyítványokért 50—50 krt szednek. A gymnasiumokban egy vaskos kötetnyi érestités is adnak a bizonyítvány mellé. Ez tehát népiskoláinknál a tanítók jövedelmének egyik ágát képezi, mert nincs lát-szatja a kapott bizonyítványon az 50 krra munkának vagy anyagának. Nem mondjuk, hogy az eljárás nem méltányos, tekintve a nagy fáradsággal járó tanítói állás szerény jövedelmét, de még sines rendjén. Vannak szegény családok, melyeknek két, három sőt négy gyermeke is jár a nevezett intézetbe, s most már gondoljuk meg, hogy az az apa, ki több tagból álló családja számára a mindennapi kenyeret alig képes megteremteni, a ki pár krajczáron napszám után tengeti saját, valamint övéinek életét, hogyan képes előteremteni egyszerre oly csészra forintokat, melyet másuton is elérhetővé tethetnek számára. Pedig e pénz le kell fizetni mindenáron, akár honnét teremtik is elő, különben a gyermekek bizonyítványt nem kapnak. — Ohajtuk s el is várjuk, hogy a bajon az illetékes közegek segitenei fognak, akár oly módon, hogy a bizonyítvány árát tetemesen leszállítsák, akár pedig, hogy a szegényebb sorsnak gyermekei részére ingyen osztják azt ki. A tanítók számára pedig keressenek — ha már mindenáron meg kell lenni — más uton kárpótlást.

Szerb püspöki zsinat. Az újvidéki szerb lapok szerint Karlovczán a mult heten Angelics German szerb patriarcha előktele alatt szerb püspöki zsinat (synodus) tartották. Napirenden csak egy tárgy volt: Oberle József catholikus lelkesnek javaslata. Egy új hitfelekezethez, az úgynevezett „nyugati görög keleti egyház”-nak alapítója: Oberlek az egyházi isteniszisztelet (misét), mely csaknem egy és ugyanaz a régi gör. kel. vallású misével, tetjesztette a szerb főpapak synodusa elé, helybenha-

kákat állítatott fel, kik virágcsokrokkal fogják a Nagur utat behinteni.

Palotáját meszeszeru disszel látta el, — az udvart valóságos kis paradicsomná varázsolta, rögtönözve lugasokat, melyek a perzsaí szőnyegek s kínai selyem váltakozó színeiben, a legszebb tűzijáték sugaraiban szemvákító s káprázatos képet nyujtottak.

Igy elrendezve mindent, a mi csak egy hű szolgálat ur elbajlására kitelhetett, — némileg megnyugodva zárkozott el palotája legmélyebb termeinek egyikében a hol tanulmányozni kezdte a kapott fermant.

Hangzott pedig az imigyen: „Azab-bég! Mielőtt a félhöld megeliki, Magnesiában leszek vendégedül. Meg ne kísértésd palotád kincseit előlem elrejteli, mert én tudom mit rejtegetsz, s halál fia vagy, ha ellenkezik. A te urad — Amurat.”

Azab-bég hiába törte a fejét azon, hogy mit akar töle szultán elragadni, a mit el is rejthetne, de arczra borulva Mohamed szent keze előtt hangoson imi ily esküt tón: „Esküszöm a te szakálladra Allah föl-ként profetájá, hogy Zayabért megölöm magát a nagy hatalmú szultánt is. Égy irtal-mazzon nekem Hamahet, a mint eskümet meg fogom tartani.”

Mint fogadta Azab-bég Amuratot, a hatalmas kény ur, ki előtt az emberek milliói porban ferlegtek, — azt leirni töl nem képes.

Amuratnak nem volt oka nehezteni hű szolgájára, Azab-bégre, hogy tán megféleked-zett volna arról, a mivel személye irant tartozna. A mi csak szem-szájnak tetszett, a

gyás végetti. A synodus ezen isteniszisztelet módozatait jóváhagyta, miután azok egyeb-gör. kel. vallású püspökszisztelet által approbáltak. Ezen új kath. vallás hívei ez ideig — állítólag — kétezerre rugnak. A szerb püspökök helybenhagyó határozata egyhangulag hozatott meg.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a Verdy Károly által szerkesztett pedagógiai Enciklopédia című neve léstudományi szótárt, az iskolai könyvtárak számára leendő megszerzésére ajánlotta s egyszersemind tudatta, hogy a kiadó Athenaeum részvénysársulat a kir. tanfelügyelő utján megrendelt több példányt bekötve, példányonként 6 ft 80 kr helyett 5 ftért számít.

Pótvásár. Petrovosszellő községében f. évi május 8-ára esett, de elmaradt vásár helyett e hó 28-án pótvásár tartatik.

A zárt levelezőlapok jövő hó elsejével a magyar postán is forgalomba jönnek. A magyar hivatalos lap már közli az erre vonatkozó hirdetést, mely így hangzik: „F. évi július hó 1-től kezdve a levél és levelezőlap előnyeit egyesítő „Zárt levelezőlap” nevű újpostai értekezik fog a közönség használatára kiadni. A zárt levelezőlap a fentelölti időponttól kezdve minden postahivatalnál és értekegyársútnál, a ranyomott postabélyeg értékehez képest három, illetőleg öt krajczáron megszerzhető. Külsejére nézve ezen új értekezik a választos levelezőlapok módjára összehajtott, belül fehér, kívül világos színű erősebb papírlap, melynek belső tiszta felületre a közlemény felvételére, egyik belyezett és vonalozott, másik felületre pedig a címzésre szolgál. A belül megenyvezett szelék öt mm. szélességben a felnyitás czéljából át vannak lyukasztva. A három kros zárt levelezőlap a helyi, az öt kros a bel- és külföldi forgalomban használható; az esetleges díjtöbblet, valamint ajánlás vagy express-díj kellő értékű levéljegyekre a czimlapra ragasztása által fedezhető.”

Rozsda a vetésekben. A földmivelési, ipar- és kereskedelmi miniszteriumhoz a vetések állásáról beérkezett jelentések szerint megenyben a rozsda a topolyai járásában lépett fel nagyobb mérvben.

mi csak halandót gyönyöröben ringathatja, a mi csak lelket tulvilági kéjbe szédíthet, — azt mind együtt találta a szultán Azab-bég palotájában.

A legszebb hírük kéjes éneke tölté el a léget, s a legoemesebb italok bódíták el a padisah ideget.

A megerkezéstől — mind az ideig, hogy a szultán a számára berendezett termekek vissza vonult, alig tudott a padisah szóhoz jutni. Nem is igen beszélgetett szolgájával Azab-béggel.

Ilanem magas leereszkedéssel elfogadta a hódolatot s ravasz tekintettel méregeté Azab-béget, kinek arca elszánt, — de nyugodt volt.

II. A Tempe-völgy.

A képelet hasonlít ahhoz a bűvös tükörhöz, melyről dajka-mesék regelik, hogy a ki belepillant, az előbb zavaros ködgonolyt pillant meg, mely forr-szavargó egy ideig, s mindinkább tisztul — világosabbá lesz, miglen a kód teljesen elenyészik s homályos körvonalak mutatkoznak, melyek a kívánt látományt mutatják halovány vonásokban.

De lassanként mind jobban kidomborodik a kép, s a mit a bűvös tükörben látni akartunk, előtűnik áll, teljes szinponyájában.

Ha ilyen bűvös tükör vagy képelettem, — ó! akkor tárd elem a Tempe-völgyét, ezt a bűbajos világot, melyet a mythosz istenei laktának, melyről valójában senki se mondhatja, hogy ismerte dicsősége eme fénykorában.

Sűrű ködfelhők hömpölyögnek tova, s a távol messzeségben már-már előcsillamlanak a városok s talvak templomtornyai.

A műbörgyártás ügyében kiküldött bizottság 16-án értekezletet tartott a kereskedelmi miniszteriumban. Az értekezlet megállapította azon két törvényjavaslat szövegét, melyek a műbörgyártás eltiltásáról és a borok jelzéséről szólnak. Miután a jelen ülésszak nem sokára befejeztetik, a kereskedelmi miniszter megígérte, hogy az országgyűlés jövő ülésszakának elején a két törvényjavaslat be fog terjesztetni.

Kirándulás Dobsinára. Péter és Pál ünnepek alkalmából f. é. június hó 27-én a m. kir. államvasutak városi menetjegyirodája (Bpest. Mária Valeria utca Hungaria szálló) Bpestől társas kirándulást rendez különvonalat a világhíró jágralag megállógatására végett Dobsinára. — Indulás Bpestől június 27-én 6 óra 20 perczkor reggel érkezés Bpestre június 29-én 6 órakor 10 perczkor reggel. A legkényelmesebb utazásról gondoskodva van. — A résztvételi jegyek árai a kirándulással egybekötött összes költségekkel együtt következők: I. oszt. 28 ft II. oszt. 20 ft. III. oszt. 15 ft. — A különvonalhoz vidékről csatlakozók részére a városi menetjegy irodában váltandó résztvételi jegy felmutatása mellett a csatlakozó állomásig 50% mérsékelt személyvonatu menettérre jegy fog kiszolgáltatni. — Mindkét nemű menettérre jeggyel a visszautazás július 10-ig bármely személy, vegyes vagy omnibus vonattal is történhetik. Előjegyzések említtet irodában bezárólag f. hó 25-ig de csak korlátozott számban fogadhatnak el, hol részletes programok is díjmentesen kaphatók.

A kis-hegyesi „Polgári Olvasókör” által rendezett júniális jó sikerült. A mulatság hajnalban ért véget.

Árverések. Milankovits Milos 1148 frtt becs. ingatl. július 19. Zombor. Relits Gábor 335 frtta becs. ingatl. július 20. Zombor, Zaruszky Gyuka ingatlanai június 29-én Szilbas. (Palanka.)

Az erkölcsnevelő egyesület tárgya-ban Tisza Kálmán belügyminiszter által a törvényhatóságokhoz intézett közreidelet így hangzik: Budapest fővárosban Országos erkölcsnevelő egyesület cím alatt egy egy-let alakult, mely nevez czejlül „az erkölcsi-énekek és a vallásosságnak, nemkülönb-

Világosság dereng... Tovaróppen a sűrű kód, közeledik az óhajtott látvány. — E tükörben mult, jelen s jövő van összerömrítve.

S oh! most tárd elem dicső képelet, te tulvilági hatalom, te varázsló, tárd elem bűbajos tükörödet...

Mutasd a Tempe völgyét! Két hatalmas hegység ölelkezik egymással, szelid baráti szeretettel: az Ossa és Olymp. A baráti frigy örök emlékeül terül el közöttük a híres tükörcerk: a Tempe. A baráti frigy örök dicsőségei roban e bűbajos kerten keresztül a Peneus, melynek habjai a multkor csodás történeiről mormolnak.

A hajnal illatos lehével biborszin takarót szó a Tempe virányain. A távoli bércek ormain pihen a nap ragyogó sugaraival, csókodva a mindenséget, megparanyozva a Tempe öleiben elterülő fényes épületek kupulait, a karscu minarétek zománcos tükörfedélzetét, az inaktól harsogó mecsert drágakövekkel kirakott félhójdát.

A szivárványszínű piczi kis virágok a cyprus-fak ezüst szegélyű levelei, harmatkönyek sirtak örömkönnében, — a harmatkönyek — mind megenyly apró gyémántok — csillogtak a fényárban.

Csicsergő madarak énekeltek üdvadókat a természet bájáról...

S arról igen sokat lehetne énekelni; mert a Tempe-völgy — maga a természet ünnepi ruhában.

S nem messze kékellik a Pelion zöld legelőivel, tarka pásztoronpeivel. A legelők elleppe roppant csordával... Ott lehetett látni puposhatu teheneket, kövérarku juho-

A hazaszeretést és testvériséget úgy a magán, mint a közéletben előmozdítását és terjesztését* tűzte ki. Ezen minden célok, melyeknek elérésére minden honpolgárnak törekedni kell, kivánatosnak teszük, hogy az egyesület úgy a hatóságok, mint a közönség által partolásban részesítessék; felhívom ennél fogva a törvényhatóságokat, hogy az egyesületet tagok szerzése s főkegyesületek alakítása körül buzgó támogatásban részesítse s társadalmi uton is odahatni igyekezzék, hogy a közönség az egyesület törekvéseit felkarolja. Tiszta, s. k.

Tanító együleti közgyűlés. A zomborvidéki róm. kath. tanító egyesület e hó 17-én tartá gyűlést Puck István apatin plébános elnöke alatt. A gyűlésen számos plébános, tanár és tanügybarát vett részt. A gyűlés feloyása a következő: A mult évi nagy gyűlés jegyzőkönyve hitelesítése után elnök jelentést tett a megtartott választmányi ülésről. Azután kiegészített a választmány és a pénztárnok jelentést tett a pénztár állapotáról és az országos kath. segélyalap gyűjtő bizottsági pénztárnoknak jelentése olvastatott fel. Ezután következtek a kitűzött tételek felolvasásai: Első felolvasó Zombori János szónai tanító volt. „A kéz-igységgyesület célja, anyaga és módszere, tekintettel hazánk közigazgatási viszonyaira,“ czimű értekezését olvasta fel. Horvát Imre aranytű a közgyűlés a felolvasónak — mint a mely felolvasás a legjobb volt — szavazta meg. Dr. Margalits Ede gyom. igazgató ennek kapcsán indítványozza, hogy a jövő közgyűlésre ki kellene jelölni vidékenként, hogy az ottani viszonyok szerint, mitéle iparág művelhető. Majd Komposcht Anna kernyajai és Vrabély Mariska bajmoki tanítónők tartottak felolvasást arról a tárgyról hogy mily előny származik a tanító működésére, ha a tanító az előadás kezdete előtt ¼ órával előbb jelenik meg osztályában, és mily hátrány, ha ezt nem teljesíti. Komposcht Anna k. a az előnyöket ezekben sorolja fel, hogy a tanító jobban kiismeri tanítványait, nyer több időt jó példát ad és ösztönözheti magát, a hátrányok ezek: nem ismerheti úgy ki tanítványait, csak órántéskor bemenve a bíraskodással a csend csinálással időt veszít, gyer-

kat; — ott az őszvérek, tevők, bivalok tarka vegyületét; — ezek sivitottak, bömböltek, a csörtettek össze-vissza az ember-magaságnyi fűben... S a meredek sziklacsocon itt-ott megjelent egy-egy zerge, mely nagy okos szemével annyi bámolni valót talált lenn — a földön.

A csorda közepett járt-kelt méltóság-teljesen a pástörnyök, nagyokat pattogtatva ostaróval... Köröskörül munkás emberek, kik mindannyian Azab-bég szolgálatában állottak.

A hegyi uton egy örmény nőt látunk ballagni föléll.

A nő slakja ideális... karcu mint a czedrus, s hajlékony, ruganyos mint a párducz. Komoly vonásai annyi rejtett bájjal tájrák fel a női szépségnek. Szemei sötétek, mint a fekete éj, ajkai pirosak, mint a corral. Homlokán borus felegek ülnek, melyek annyival inkább érdekessé teszik.

Gyakran széttekint nem-e követi őt valaki? s midőn senkit sem pillant meg szemre, nyugodtan megy tovább.

Meredek sziklafal zárja el utját, megáll, tekintetét a magas sziklacsocon hordozza körül. Egy sötét pont tünik szembe, azt a pontot vizsgálja, nézi hosszan, s magában mormogja:

— Az ő! — Mit akar ott?

Arczán a kíváncsiság tükröződik vissza, melyben a gyakorlott lélekbuvár még más hatalmas szenvedélyek árnyalatát is felfedezi...

Egy ideig tétovázva áll, nem tudja miként juthat oda föl?

S valóban vakmerő gondolat oda feljutni akarai. (Folyt. köv.)

mekeit későn-járára szoktatja Vrabély Mariska k. a. a későn járás hátrányait abban összegezi, hogy ebből szorgalom idő vesztés származik, továbbá erkölcsi és egészségi károk lesznek. Felolvasóknak jegyzőkönyvi küszöbön nyilvánítták. Végül Temunovich József helyb. tanító tartott felolvasást előadás Bácsmeyer őrl általban fejtegetve azt földrajzi, természetrajzi, történelmi és természettani szempontból. Az előadás után dr. Margalits Ede és Jauch Ferenc többszöri felszólalásukban hangsúlyozták, hogy az előadás a III. osztály végén áttekintésül helyes volna, azonban az oktatást ezzel kezdeni helytelen. Ezután Fejér Gyula apátplébános tett jelentést a néh. Pálfi János volt monostorszeri plébánosnak és zomborvidéki róm. kath. tanító-egylet elnökének síremlékére eszközölt gyűjtés eredményéről, mely szerint eddig 138 ft. 60 kr. gyűlt egybe. Ezzel a gyűlés véget ért.

Az érettségi vizsgálatok a helybeli főgymnásiumban e hó 18-án és 19-én tartattek meg. Jelenkezett 12. írásbejitt tett 12. Szóbelre bocsátottak 12. Ezekből 4. vizsgavetett 12. hónapra és 1. vizsgavetett 1. évre. Jelestl érettségi nyilváníttott 1. és 1. érettségi szüntén é.

Az orvosnövendékek egy éves önkéntessége. A közös hadügyminiszterium s a két kormány közt az orvosnövendékek egy éves önkéntességének reformja iránt tárgyalások folytak, melyek eredménye felől a következők értesülünk: A katonai-orvosi növendékek intézménye teljesen megszűnik s az orvosnövendékek nem alkalmazhatnának előbb katonai-orvosi szolgálatra, mintsem tanulmányait befejezték s a doktorátust letették. Tanulmányi idejük alatt az orvosnövendékek, fel évig egy kombattanszintek fornak szolgálni a hadseregben, mint a többi egy éves önkéntesek, hogy a katonai szolgálatot saját tapasztalataukból megtanulják s katonás magatartást nyerjenek. E fély a nyári időszakra fog esni, hogy tanulmányaik folytatásában az illetékek lehetőleg kevésé zavarja.

Hogy a magyar sajtó az utóbbi évek alatt hova fejlődött, annak legszembeszökőbb bizonyítékai a „Budapesti Hírlap“, Magyarország legelterjedtebb, legkedveltebb újsága, a mely naponként immár tízennyolcezer példányban jelenik meg. Oly szám ez, a minőt eddig nem mutatott föl málnak lap és jele a múlt magyar közönség oly mérvű bizalmának, a minővel sajtóknak még egy organuma sem dicsekedett. A „Budapesti Hírlap“ programját: magyar szemellenben működni a magyarságrt, fenyesen igazolta az olvasóközönség, partkülönbség nélkül. A lap vezércikkei mindig a közvéleményt jelezik ki függetlenül és nyíltan; társas és szépirodalmi rovatai becses és érdekes olvasmányok egész tömeget adják; a napi eseményekről pedig úgy a szerkesztőség belső tagjai mint külső dolgozóitárak munkája által oly gyors, hű és kimerítő értesítésekkel szolgál, mint Magyarországon egyetlen más lap sem. Ugy a hazai vidékekn, mint az egész külföld nagyvárosaiban saját tudósítói vannak, a kik minden nap távirotkban közlik a „Budapesti Hírlap“-pal a nevezetesebb eseményeket. E naponként oly bő és érdekes tartalommal megjelenő lap kedves vendége lehet minden magyar háznak és szivesen láthatja minden család is, mert a szerkesztőségnek gondja van rá, hogy a „Budapesti Hírlap“ mindig a jó ízlést szolgálja. Rendkívüli elterjedése mellett rendkívüli olcsósága is: negyedevenként csak negyédftl forint. A „Budapesti Hírlap“ megérdemli, hogy eddigi nagy sikere meg jobban fokozódjék és maradjon mindig a magyar közönség kedvence.

Rendőri hír. Több rendbeli lopás büntetttel terhelt szökésben lévo Vajda János mas néven Horvát Imre és Hegedűs János, kinek személyleírása szép, piros, barna arcu, gesztenyeszin haja, magassága középszerű, fekete bajszu, szakálltalan, a jobb kezén a kis és gyártú ujja össze van nyomorogva és azt kinyitni nem bírja, kövér, nagyhasu e ber; továbbá Vajda Jánosné Hegedűs Julcsa személyleírása: vékony, feher arcu, 20—30 év közötti, gesztenyeszin haju, melyhez alhaját visel, uras ruhában jár, ujjain több aranygyűrűt hord. Vajda János állítólag Jankovics könyvéknél szokott árendálni, születéshelye állítólag Kis-Telek, a hol atyja szabómester,

Zomborban, Kikindán vagy Ujvidéken állítólag több évre van elítelve s az elől buj-dokol; Vajda Jánosné állítólag dorozsmai születésű, hol ajja százar malomban volt molnár. Vajda János, és Vajda Jánosné 2 esztendeig Zomborban is laktak. Ugyanezen úgben szökésben lévo Bulgovics Tóni zombori illetőségű vadlót, a ki más néven Ferencz Ferkónak s Foklinak is hivatik, végül sziatén szökésben lévo Kolompár gulyás Péter szantsikói illetőségű vadlót, a ki más néven Grehenák Péternek és Sárközi Jókának is hivatik, ayomozandók s elfogatásuk esetén a legközelebi kir. ügyészséghez ki-séréndők. Végül közzétettik, miszerint Vajda Jánosnak, annak Csabór pusztán lévo bérlett tanúján 1885. októbertől 1886. márcziusban történt megszökéseig a minden bizonylat több lopott ló volt. A k. halasi járásbíróság nyomoztatja.

Irodalom.

Valtük Petrovics József b.-csabai al-jársbíró által szerkesztett „Közigazgatási törvények és rendeletek kézikönyve“ czimű közigazgatási szakmunka 9-ik füzetét. E füzetet az említett mű második köteté befejezést nyert s a söradó fogasztását, valamint a cukoradó, a bor- és hufogyszatási adó és a cukor és sörfogasztási adó és a pénzügyi közigazgatási bíróságokról szóló törvényeket és rendeleteket tartalmazza.

Megjelentek Garay János összes költeményeinek 3—6 füzetei, melyek költemények folytatását és a költő életrajzát foglalják magukban. A műveket dr. Ferenczi József rendezte sajtó alá. Egy füzetára 35 kr. Ajánljuk a magyar olvasó közönség figyelmébe. Megrendelhetni bármely hazai könyvtárú által Méhner Vilmos könyvkiadónál Budapestben, papnövelde utca 8.

Ábránd és valóság, írta Pulszky Ferencz, I. füzet Budapest, Aigner Lajos. 1 füzet 30 kr. Havonként egy füzet jelenik meg. Tartalma: Mese a csillagokról és irányokról, Pulszky legjobb műve és jellemrajzok egyről-másról.

Uj borászati szaklap. A fővárosban f. é. június hó 15-ől kezdve „Szőlőművelési és borászati szaklap“ czimű képzelt lap jelenik meg, mely a néklük beküldött első szám gazdag és szakszerű tartalma után ízelem, a hazai szak-irodalom terén érezhető hiányt pótolni lesz hivata. Ajánljhatjuk az új lapot t. olvasóink és különösen az érdeklőkörök b. figyelmébe és hozzatessük, hogy havonként egyszer jelenik meg és hogy előfizetés ára rendkívül olcsó; egész évre csak 2 forint tesz.

A „Képes Családi Lapok“ 38. számának tartalma: Az apca. Porzolt Kálmántól. — Az agszekvés sorsa. Oriónról. — A vezset. Szász Tibortól. — A lélekidézök. Kisteleki Edeőtől. — Csak alszó szivem. Petri Mórlól. — Kisfaludy Sandor. Vas Gereben-től. — A vadóc. Theuret André-francia regnyre. — Szerelm a holdban és a föld alatt. Ifj. Golenich Ferencztől. — Kisfaludy Sandor emlékezete. Mészáros Istvántól —

Képmagyarázat. — Mindenféle. Előfizethetni Méhner Vilmosnál, Budapest IV. ker. papnövelde utca 8. szám. Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, neydevére 1 frt 50 kr.

Saját kezébe, eredeti regény egy kötetben, írta Beniczkyne Bajza Leoke (Singer és Wolfner Egyetemes Regénytára XVI, kötet, Budapest.) A kitünő magyar író, költő regényirodalmunk annyi szép és érdemes művet köszönhet, e legujabb regényében a legnehezebb s egyuttal legérdekesebb feladatok egyikét tűzte maga elé: a női sziv jellemzését, sovárgásával és tévedéseivel, szenvedélyeivel és nemességével. S ki oldhatná meg a feladatot jobban, mint egy kiadó tehetségű regényíró, a ki maga is nő s ki ellőt a női belk misztérium me hétépészeté levél, haem nyitott könyv? Ebben a nyitott könyvben enged bennünket lapozni Beniczkyne Bajza Lenke, s az élvezetet, melyet ez a lapozás nyújt, csak növeli az érdekes meseszövés, szép előadás, mely a milyen egyszerű, olyan megkapó is. E regény méltán soraközi Beniczkyne Bajza Lenke eddigi műveibe s díszére válik az Egyetemes Regénytárnak. Ára csinos piros vászonkötésben 50 kr.

Szerkesztői üzenetek.

Viola tricolor. Helyben. Van költői kedélye s verseiben az érzés tiszta hurjai rezegnek. Képletei itt-ott igazán bájosak. De a prosodia törvényei — ugy látszik — teljesen ismeretlenek Ön előtt. Bizék discretiónkban és szujja meg nevének nekünk. Kész-ségesen fogjuk kalauzolni a muzsik templomában. Beküldött verseit, ha beleyezik — csiszolás alá vesszük, s áneve által közölni fogjuk. De mindenekeült tudni akarjuk — igen természetes okokból, — hogy a Viola tricolor név alatt ki rejtozik?

Munkatársi üzenet.

Lujza k. a. Adán. Az a bájos angyal, ki most az Ön körében idők, legrádbb kincsem nekem. Kérem Ön irántam való barátságára, vigyázzon rá, s borítsa el első-javai picit aji helyettem. Morkó. Önnek s kedves nekém meleg üdvözlét.

Nyilttér.*)

MATTONI ERZSÉBELI SÓSFÜRDŐJE gyógyhely Budapestben (Budán.) **Idény május 1-től szept. 30-ig.** A gyógyhely forrasai ajánlhatók: a belek bántalmánál, alhasi és általános vérbőségénél, májbajknál, aranyernél, túlságos elhízásnál, közszenyél és női bajknál.

Rendelő orvos dr. BRUCK J. (vigdátór 1. sz.) Egészséges fekvés, juttanyos lakások jó vendéglő, fontos közlekedés a társasok csikony reggeli 5 órátk kezdve. Állomási hely, Ferencz-József-ter, a régi Lloyd-épület közelében. 10—4

Tulajdonos: **Mattoni Henrik.**

*) E rovat alatt közlöttékrt nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Felolvasó szerkesztő és kiadó-laptulajdonos: **Dr. MOLNÁR GYULA.**

Harkányi
gyógyfürdő

Harkányi gyógyfürdő

Harkányi
gyógyfürdő

Magyarország, Baranyavármegyében,
fürdő idény május 1-től szeptember 30-ig.

Habár ezen fürdő hírneve oly hosszú évek folyása óta számtalan kiváló gyógyeredményei által meg is lett alapítva, mégis a fürdőigazgatóság sok évi tapasztalat alapján kijelentheti, hogy ezen eddigi gyógyfürdő sok évi tapasztalat alapján kevésbé és legnehezebb betegségekben is egészségüket és épségüket visszanyerték, a miert is a legnagyobb elismerést érdemli.

E fürdő a maga nemében egyedüli; minden más akár belföldi, akár külföldi hason gyógyfürdőt gyógyhatás tekintetben föllmúl; a mit különben az évről-évre szaporodó vendégek száma is bizonyít.

Ezen 30° R. természetes meleg ártúli kenőfürás kitünő gyógyítási hatással bír csuszos, közsény, görvény, idült bőrkütlekre, aranyer, nóbántalmakra, fogamzasi hiányok, sebészek, daganatok és higanyos gyögszerek által okozott mérgezesekre, továbbá maj-, lép-, általán mirigy-daganatokra, nehez hallás, idült szembajok és ivarszervi bántalmak ellen.

Az utazásra ajánlható Budapest-pécsi vasut, vagy Déli vasut budapest-kanizsa-baresi vonala, állomás: Pécs, átföldi vasut Eszéken át Villány, Mohács-pécsi vasut, állomás: Villány.

Posta- és távirda-állomás.

Bővebb tudósítást a legnagyobb készséggel **Dr. HELLER JÓZSEF** rendes fürdőorvos nyújt.

Harkány, 1886. május 1.

Harkányi
gyógyfürdő

A fürdő-igazgatóság.

Harkányi
gyógyfürdő

Pályázati hirdetmény.

A mohácsi m. kir. folyamtermőki hivatal vezetése alatt levő dunai folyamrészen, a batinaí és dályai folyamfelvízítő állások megújresedtek, — ezen állásokra pályázat hirdettetik.

Ezen állásokra, melyek 400 frtnyi évi fizetéssel vannak egybekötve, első sorban kiszolgált altisztek tarthatnak igényt, egyuttal a hajózásban és rajzolásban jártasak előnyben részesülnek, a dályai állomásra nézve pedig a horvát nyelv ismerete a hivatalos magyar nyelv mellett szükséges.

A kellőleg felszerelt és a Nagyméltóságú közm. és közl. magyar kir. Miniszteriumhoz címzett folyamodványok a mohácsi m. kir. folyamtermőki hivatalhoz legkésőbb f. évi július hó 15-ig nyújtandók be. A részletesebb feltételek alóliót m. kir. folyamtermőki hivatalnál, ugyszintén a mohácsi, apatiní, dárdai szolgabíróságnál, továbbá az eszéki m. kir. folyamtermőki hivatalnál betekinthetők.

Mohácson, 1886. június hó 11-én.

M. kir. folyamtermőki hivatal.

Út-vonal

a kir. magyar kormányval megegyezőleg.
A legbiztosabb, legjobb s legolcsóbb utvonal

Fiuméból- New-Yorkig.

Gözös Sidoníán (1382 tonna).
Elutazás Fiuméból július 15 lől.

Egyenes utazó-menetjegy s egyenes teherszállítás s comossementé Budapest s más magyarországi főállomásokról Éjszak-Amerika minden főhelyeire.

A társaság az egyedüli, melynek az a jog megadott, egyenes menetjegyet Magyarországi főállomásairól Éjszak-Amerikába utazóknak eladhatni. 52—14

Szállítványok a középtenger között bősön kikötőfelvételnek. Közélebb az Adria társaság által valamint Hoffmann J. és W. urak Budapesten és Fiumében. Brothers Henderson ur magyarországi főnyőnökei által.



Ma utójára!

„Grand carosset”

fel van állítva az Erzsébet körút és Basa-utca sarkán.

Ma és a következő napokon „carosset” mul-ta ság, életnagyságú falovak-ka; pompás kiállítással. — Este brilláns bengáliai tüzfény mellett felállítva. Mellette van egy finomul berendezett

francia lövölde,

500 czéllal.

A n. é. közönséget tisz-telettel meghívja

Marschner József.



Egy 10 lóerejű javított ló-komobil jótállással kész pénzért jutányos áron, vagy kedvező részletfizetések mellett eladandó, eset-leg ahhoz eszlőplőggel társ kerestetik.

Kulán, 1886. június hó.

ld. Zsvip György,
építész és fakereskedő.



Öltöny szövetek

csak tartós gyapjából egy közepesvénés férfi számára

2-10 méter | 1 frt 96 kretig gyapjából;
egy öltöny | 3 frtet jobb gyapjából;
számára | 12 frtet finom gyapjából;
12 frt 40 kretig szőcsen finom gyapjából.

Utazó-plaid-ek darabonként 4, 5, 8 egész 12 frtig. Foltos finom öltönyök, nadrágok, tavaszi felöltők, kabát s eszokony szövetek, tufl, lóden, kommis, kamngarn, cheviot, trikot női és billard-pozitók, peruvien, doskinget ajánl

Alapítvány Stikarofsky Ján., 1866.

gyári-raktár Brúnben.

Mustrák díjtalanul. Mustra-kértáryk szabó urak számára díjmentesen. Utánvél küldemények 10 frtól felül — díjtalanul. 20—17

Allandó raktárban van posztból o e. 150,000 frtig s így magától érthető, hogy az én világ-tárolóm mellett darabok 1-1-ől 5 méterig visszamaradnak; tehát képtelen vagyok az ilyen darabokt minden lezállított árakon elidni. Mustrák ezébl nem küldhetők, de ez élelben nem térsz darabok kicseréltetnek vagy pénz a atik vissza. (Megjegyzem, hogy más czégek is kicserél a vegdarálokat) talán még rosszabb áruval, de a pénz vissza nem adlak.

Nem szívalgalekpes vagy szédélgi czégek által utánzóskó kényserítve érzem magam a bir detés beszűnnetni s azért felkerem a t. ez. ve-kozőnséget, hogy szolid czégek emlékekben megőrizni sziveskedjenek, s szükségletükben be-cses ne gondoldékra, — melyeknek legnagyobb figyelmemet fogom szentelni, — megítéztelenek. Levelezsek magyar, német, cseh, lengyel, olasz és francia nyelvekben történhetnek.



BUDAPESTI HIRLAP.

Felhívás előfizetésre!

A „Budapesti Hirlap” VI. évfolyamát járja. E hat esztendő publicistái pályánk legzsebb emlékeit egyesti-Nehéz feladatokkal jár az ily napi közlöny megalapítása, de nekünk azokat győnyörűség volt teljesíteni. A szellemi munka értéket a siker próbálja ki. S a „Budapesti Hirlap” fokozatosan növekvő, a magyar hirlapirodalomban példát-lan sikerre hivatkozhat.

A magyar közönség a „Budapesti Hirlap”-ot mindjárt megindulásakor kiváló rokonszenvvel üttette ki. A politikai irány, melyet választottunk és következetesen fenntartánk: a magyar faji és nemzeti érdekek ápolása, függet-lenül minden párttól, egy s kormánytól, mint az ellenzékétől, — megneverte Magyarországot művelt osztályainak szent-sítését. Pártkülönbség nélkül esatlakozott hozzánk az egész haza legmagyarabb közönsége. — Mert e hat éven át napokint meggyőződött róla, hogy a „Budapesti Hirlap” a magyar nemzeti ügynek él, ennek alája rendel minden személyes tekintélyt s mellette érdeket, ezért harszol összes szellemi erővel s függetlensége megadja neki az igazság-kimondás bátorságát mindenkor, mindenkiel szemben.

A „Budapesti Hirlap” ma a legelterjedtebb, legnepszerűbb magyar újság. A közönség lelkes támogatása tekintélyt adott szavának s cselekvő befolyást biztosított neki ugy a poli-tikai, mint a társadalmi közeletben. S hogy a „BUDAPESTI HIRLAP” az erkölcsi tényezővel nemcsak a nemzeti kézzsellem s tetterő felkocozásához járult, hanem hatása konkrét eseményekben is nyilvánult, — elég, ha két moz-zanatra hivatkozunk: a csángó-ügyre, melyen a „BUDAPESTI HIRLAP” olvasói régebben 14000 frot, utjabban pedig 4000 frot megközelítő adománnyal nagyon lendítettek, — s a közművelődési országos mozgal-mra, — melyet a „BUDAPESTI HIRLAP” kezdeményezett.

A „Budapesti Hirlap” politikai cikkeit valamint eddig, — egy részét is a legkiválóbb, legfüggetlenebb magyar publicisták írják, akik a közérdekeket pártatlanul, min-dig a nemzeti érdekek szolgálatában tárgyalják.

Politikai híreinket

ny a közhatalóságok, mint a monarchia kulso képviselete körébl megízható magános-zekezteteinek utánj szerzekük. Az ország-gyűlésről gyorsról jegyzetek alapján szerzekjük a tudósítá-sokat, melyek a tárgyalások eleven képét s a beszédektől a lényeg-est nyújtják. A vidéki politikai és társadalmi közéletéről távirati értesítésekkel lálnak el levelezőink Magyarországon nines város vagy nagyobb község; hol a „Budapesti Hirlap”-nak 1—2 rendszer levezetge ue tolna.

Távirati tudósításai

Európa minden fővárosából: Bécsből, Londnonból, Párisból, Ber-linből stb., s politikai s egyéb eseményekről küszletűnést kelte-nek. Ezek a „Budapesti Hirlap”-ot a leggyorsabban s legjobban értesült lappá tették.

A hányszor a hazai vagy külföldi események érdekessége, történeti fontossága igényli, a „Budapesti Hirlap” a szerkesztő-ségébl küld ki külön tudósítást. Az utolsó leletl válság és há-boru alatt az összes magyar lapok közt a „Budapesti Hirlap”-nak voltak a leggyorsabb és legkimerítőbb tudósításai. mert a szer-kesztőség nem kímélt költséget és kitűnő tollu külön tudósítást alkalmazott Konstantinápolyban. Belgrádban s a szerb főhadiszál-láson, kiknek távirati cikkei, tárcza levelei, tekerpörzjai a közönségébl alaposan tájékozották. Tóth Béla, a lap belső munka-társa s válság alatt három hónapig idősöt a Hirlap felügyelgeten s cikkei az egész európai sajtót bejárták. Kelet fővárosaival most is állandó összeköttetésben vagyunk.

A „Budapesti Hirlap” nyomdai kiállításában igyekezünk a nyomdai technika minden eszközt felhasználni Marinoni-féle párisi rotációs-gép, mely által lapunk nyomatik, biztosít róla, hogy a „Budapesti Hirlap”, mely napokint

18,000 példányban

jelenik meg, mástél óra alatt kinyomatva, pontosan érkezek az olvasók kezéhez. — Ajánljuk lapunkat és törekvé-sinket továbbra is a mi lelkes magyar közönségünk rokonszenvébe, támogatásába.

Az előfizetés feltételei:

Egész évre 14 frt — kr | Negyedévre 3 frt 50 kr
Félévre 7 frt — kr | Egy hóra 1 frt 20 kr

Az előfizetések vidékről legzsebszerűbben postautalvánnyal eszközölhetők következő cím alatt:

Budapest, IV. ker., kalap-utca 16. szám, a „Budapesti Hirlap” kiadóhivatalának,

Budapest, 1886. évi június hóban.

Mutatványszámokkal ingyen szolgálunk.

A „BUDAPESTI HIRLAP”

szerkesztői és kiadó-tulajdonosai.